

П П А М Я

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с апреля 1965 года	№ 121 (3938)	ВТОРНИК, 16 октября 1990 года	Цена 3 коп.
---------------------------------------	--------------	----------------------------------	-------------

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Успех приходит только к хозяевам

На календаре — 15 октября. Время не только завершать уборочные работы, но и подводить итоги, делать выводы.

Недавно все пассажиры, едущие в Мартюш или село Рыбниковское, могли наблюдать костры на только что убранном хлебом поле Бродовского совхоза: горела солома. Пассажиры, большинство которых были сельские, владельцы личного скота, возмущались: «Что же это делается, жгут корм, за здоровье живешь, а нам животину кормить нечем?» Кинулся было с подобными вопросами автор этих строк к специалистам совхоза, а ему с порога: «И куда это корреспонденты смотрят, арендаторы совсем от рук отбились, солому жгут, такого отродясь в Бродовском совхозе не бывало!» И пошло, как говорится, и поехало. Виновата, оказывается, во всем перестройка. Не надо, дескать, было ее начинать. Смотрите, что арендаторы вытворяют. А если до фермеров доживем, те, дескать, не только солому, а хлеб за ненадобностью съжечь могут. Что ответить на это? В странах с фермерской формой хозяйствования на земле даже на фермера находят

управу вплоть до лишения его участка, а мы с арендатором земли, принадлежащей трудовому коллективу, посягать не можем, отдаем ему на откуп чуть ли не собственную судьбу.

Ослабление чувства хозяина на земле — главная причина, из-за которой так трудно складывалась в этом году уборка урожая. Начиналась она робко, нерешительно, основательно. Хорошо еще, что «на месте» оказалась инспекция Гостехнадзора, которая практически ежедневно проверяла работу техники в поле, особенно в первые недели жатвы и обмолота зернобобовых и семенников трав.

По-хозяйски уверенно начинали уборку совхозы имени XXV съезда КПСС, Сосновский, «Родина», Каменский. Особенно в трудном положении на этот раз оказались овощеводческие совхозы из-за срыва договоров Уральским политехническим институтом, предприятиями Нижнего Тагила. Но одни руководители, специалисты опустили руки, а другие действовали. Три раза побывали в Нижнем Тагиле директор совхоза имени XXV съезда КПСС Фаина Васильевна

Кузнецова и добились-таки своего. Стоит напомнить, что к 1 октября в этом совхозе были убраны овощи более, чем с 380 гектаров, тогда как в совхозе имени Ленина на то же число — с 57, а в Травянском совхозе — с 11 гектаров. Под лежачий камень вода не течет.

В нашей газете не раз рассказывалось о добром опыте новосенских овощеводов, инженерной службы хозяйства по внедрению погрузочных и других механизмов на уборке овощей, в том числе капусты. Думаете скромный пример научно-технического прогресса подхватят коллеги в других хозяйствах района? Как бы не так! Более того, лет восемьдесят назад на капустном поле в Бродовском совхозе во всю использовались погрузчики, а теперь вот и они забыты за разговорам о комбайновой уборке кочанов.

Сумели выровнять положение и навестить упущенное на картофельных полях совхозы Каменский, имени XXV съезда КПСС, «Мамин», «Родина», «Россия», имени Ленина, Кисловский. Эти хозяйства по данным АПК «Урал» на 15 октября полностью убрали площади, за-

нятые картофелем. А вот в Травянском совхозе осталось неубранным 40 гектаров картофеля, 33,5 — в Колчеданском, 19 — в Пироговском. Всего 90 гектаров заняла эта культура в Бродовском совхозе, 30 из них ушло 14 октября под первый снег.

Еще хуже поделят дела в Бродовском совхозе с уборкой овощей, которые подобраны только с 198 гектаров из 485, в том числе капуста — с 74 из 185. Правда, как нам сказали в диспетчерской АПК «Урал», часть из названных неубранных площадей вроде бы списана, но списать можно все, где вот только брать зарплату цеху овощеводства? У животноводов? Они и так не бьют большими заработками. Да и откуда взяться большому-то, если морковь, например, пусть и нестандартная, подмороженная, вместо того, чтобы к буренкам в кормушки попасть, в землю останется.

Из 95 гектаров только 15 гектаров овощей убрали травяницы. Сколько богатства останется в земле? Как говорится, ни себе, ни людям. Большие площади овощей уходят под снег в совхозе имени Ленина.

М. ФИЛИН.

Исполком выехал в Окулово

«Лед тронулся!» — чуть было не воскликнул я, когда узнал, что в четверг, 11 октября, намечено провести выездное заседание президиума районного Совета и исполкома в Окуловском сельсовете. И повестка дня что ни на есть актуальнейшая — о социально-экономическом развитии. Прежде отмечу, что территория этого сельсовета: с. Окулово, д. Крайчикова, п. Новый Быт, д. Потаскуева, п. Синарский, д. Чайкина... Но не воскликнул — слишком мало оснований для оптимизма.

На центральных усадьбах совхозов жить можно, гораздо хуже жить на окраинах, вот в таких вышеперечисленных населенных пунктах. О жилье-бытье крайчиковцев наша газета рассказывала. Если вы внимательно читали материалы последней сессии районного Совета, то не могли не обратить внимание на проникутое острой болью выступление депутата В. Г. Курбашова из п. Новый Быт. Заброшена из-за отсутствия сколь-нибудь значимых рычагов управления у местной власти, низкий уровень торго-

вого и медицинского обслуживания, бедственное состояние культуры, о связи и говорить не приходится. А люди живут: терпят, жалуются в вышние инстанции, ожидают перемены, наверное, верят в перестройку. Нет дорог, протекают крыши, худо с теплом, нечем заняться в свободное время... Нет, не живут, существуют.

Справедливости ради отмечу, исполком райсовета не бездействует, принимает меры. Однако ситуация на момент латания гришкина кафтана — чинишь в одном месте, рвется в другом. Тут нужна продуманная, основательно подкрепленная финансами программа. Без этого можно до бесконечности решать проблему, распыляясь по мелочам.

На выездном заседании, по словам В. И. Сухарева, управляющего делами райисполкома, разговор должен состояться серьезный. Будет проанализировано выполнение решений, в частности, гражданского схода, который состоялся в августе.

Более подробно мы расскажем в ближайших номерах газеты.

В. ИБРАГИМОВ.

Юбилей председателя

В прошлую пятницу коллега Пироговского райкооп-па поздравил с 55-летием своего председателя З. П. Лаптеву. Больше половины любей жизни Зинаида Петровна отдала потребкооперации. И сегодня возглавляемый ею райкооп, несмотря на все трудности, на неплохом счету в райпотребсоюзе. Умело председатель занимается подбором кадров, заботится о создании, в первую очередь продавцам, нормальных условий труда.

Сложно в наше время, при всеобщем дефиците, работать в торговле. И лишь, как это ни громко будет сказано, любовь к своему делу большинства позволяет пиригоговской председателю успешно справиться со своими обязанностями.

Долгих лет Вам жизни, Зинаида Петровна, крепкого здоровья и, конечно, плодотворного труда на благо сельчан!

Г. ПЕТРОВА.

КАК ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Не первого октября, как планировалось, а несколькими днями позже потекло животворное тепло по трубам жилых домов и учреждений села Покровского. Будет ли благополучен новый отопительный сезон? На этот вопрос председатель сельского Совета М. А. Бурмистров ответил откровенно: на сто процентов уверенности нет. Почему? Главная причина — в ведомственной разобщенности, разноподчиненности котельных, в разных подходах к решению этого важного вопроса.

Четыре котельных в селе. И не потому, что каждая из организаций-владельцев стремится потеплее устроиться. Просто нужда заставила такой огород городить. Самая большая — совхозная котельная, в течение последних лет значительно расширилась, претерпела реконструкцию, но как раз она, обогревающая добрую половину села, то есть все многоквартирные совхозные дома, детский сад, магазины, и вызывает беспокойство у председателя сельсовета. В ней пять котлов, в том числе три новых, мощнее своих предшественников. И все бы потребителей сполна обеспечила теплом, если бы не одна техническая проблема, заключающаяся в отсутствии нормальных химводоочистки. В котельной, которая строилась своими силами и расширялась по мере необходимости, такой системы просто не было. Раньше, при двух котлах, а значит, небольшом объеме циркулируемой воды,

которая заменялась постепенно, и нужды особой в химводоочистке не возникало. А теперь, при пяти котлах (и по причине разбазаривания воды из квартирных батарей) постоянно поступает в систему свежая вода. Какой она чистоты — говорить не приходится. И Михаил Александрович Бурмистров считает, что при сильных морозах, а значит, включении котельной на предельную мощность, котел может забиться осадками за 2-3 месяца. Значит, будем залоститься надеяться на теплую зиму? Именно

такая сложная ситуация...

Сложное положение у совхозных энергетиков. Кстати, предсудилось, что именно так подучилось сельсовета вместе с соседями по дому ситуацию «прорепетировать» ситуацию, которая может сложиться зимой. Последним подключили их дом к теплу, а к тому времени температура в квартирах начала приближаться к нулю. Взросло, а каково детям?

Но продолжим рассказ о других котельных. Порядок — в райкоопсовхозной и той,

заканчивается отопительный сезон, кочегаров отправляют на все четыре стороны, а в конце сентября зовут обратно. Странная у наших финансистов логика, что и говорить. Хорошо еще, что в Покровском председателем сельсовета — мужчиной, к тому же разбирающийся во всякой технике, он сам и заполнял систему водой, и готовил ее к пуску.

Теперь о библиотеке. Как и в прошлом году, будут обогревать ее электрическими установками. В уборочную остановлен, конечно, не сравнить.

ветской власти достался по первое число.

Потому-то возникли дабы «чи», как-то скоординировать ход подготовки к отопительному сезону, в конце августа собрали по этому поводу исполком сельсовета. А предва- рительно проверили все котельные, побывали в квартирах. Основные жалобы шли из домов № 7 и 8 по улице Рабочей, где затягивался ремонт отопительной системы. Было много шума, жильцы явились на заседание и открыто высказали все, что

Позабывшись нынче сельский Совет — нарубил дров всем, кому требуется, часть уже вывезена к домам, остальные будут доставлены, когда совхоз предоставит транспорт, видимо, только после окончания уборочной.

А что на будущее? Когда теплоснабжение в селе перестанет быть проблемой? Только с переводом котельной на газ. Уже нынче можно было это сделать. Вся Покровка перекопана: совхоз выполнил необходимые для проведения газопровода земляные работы. Но подрядчик — управление «Свердловскгазспецстрой», руководит которым тов. Пронин, «забыл» про свои обязательства — не положил в землю трубы. В первую очередь газ начнет отапливать дома, а потом уже можно будет подумать о газификации — замене баллонов, которые сейчас стоят у хозяек на кухнях. В этих целях идет проектирование, о частных домах задумается сельсовет, о совхозных — совхоз. С приходом газа в село разрешится проблема с теплом. Ведь если учитывать, что калорийность, теплообменная способность газа в 2,5 раза выше угля, то на тех же совхозных котлах можно будет получить тепла больше, чем сейчас от всех сельских котельных.

Таковы перспективы. А пока только начинается беспоконная зимняя «страда». И прав Михаил Александрович, как и уборочную, в одну-ночку ее не осилишь.

Г. АЛЕКСАНДИНА.

ПОКА ТЕПЛО, НО...

так, потому что создать систему химводоочистки, а это фильтрат и четыре лаборанта, для совхоза пока практически невозможно. Сейчас совхозный энергетик собирается сделать магниевою защиту — этот способ очистки воды попроще, но менее надежен.

Так, что же выходит, спросят кочегары? На полную мощность топить большую совхозную печку — котлы сезон не выдержат, и прощай тогда тепло в квартирах. Если беречь котлы и топить в подсилу — опять выше 15-16 градусов не поднимешь не было. Раньше, при двух котлах, а значит, небольшом объеме циркулируемой воды,

что обогревает больничный городок. А вот со своей, «совхозной», пришлось председателю повозиться. Заменяли за лето крышу, провели профилактический ремонт. И могло было бы вовремя включить, хоть в сентябре. Ведь и сами сельсоветовские работники мерзали, кроме того к магазину стройматериалов идет тепло, к сельской библиотеке. Впрочем, о библиотеке чуть позже. Почему же котельная лишь в начале октября ожила? Согласно бюджету сельского Совета кочегаров для котельной можно принять только с первого октября. Постоянные не положены. Поэтому, когда

Что же делать. А дело в общем-то за немногим. Не было труб — проблема из острейших — нашел сельсовет трубы. Но прокладывать их сейчас к библиотеке — значит закрыть и раскапывать дорожку на центральной улице села. В уборочную никто не даст на это разрешения.

По логике вещей, председатель сельсовета должен отвечать только за свою котельную. Но раз ты Советская власть, отвечай за все село. Когда в прошлом году в совхозной котельной вышел из строя котел и температура в ряде домов снизилась до 10 градусов, куда только ни обращались жильцы. И Со-

думают они о начальстве. Жаль только, не слышал этих слов директор совхоза В. П. Братчиков, приславший вместо себя человека, который в общем-то мало какое отношение имел к обсуждавшимся вопросам.

И все-таки разговор в сельсовете дал толчок, ремонт в доме № 7 сделали. Сложнее с домом № 8, где требует замены водопроводную сеть. Сегодня, впрочем, в оба дома пущено тепло — и пока все нормально. Но что будет зимой?

С члением нет проблем, так это с топливом, все котельные обеспечены им в достатке. Попутно возник вопрос о дровах.

МИЛОСЕРДИЕ

Оглянитесь вокруг, сограждане, и вашему взору предстанет жуткая картина нашего всеобщего процветания...

Село Колчедан — старинное, крупное. Совет существует давно. А в нем — архивы. С 1941 года хранятся похозяйственные книги, в которых можно прочесть и кто жил, и

этот раз женам-участникам Великой Отечественной войны из средств местного бюджета А. С. Семяникова, Д. С. Безукладникова, Т. Ф. Грудзь теперь будут получать 50 рублей

Татьяны Иосифовны в район легче стало работать.

Скромничают, пожалуй, А. Т. Ярушина и Л. А. Крапивина, потому что они отдают немало сил,

Добро пополам с горечью

латаная-перелатаная. Вот пожилой мужчина стоит с тростью. В стоптанных кирзачах, телогрейка с чужого плеча, а взгляд пустой и потухший. В любом населенном пункте, куда бы не приехал, взгляд невольно останавливается на таких людях...

скольким имел детей, и какое хозяйство, где работал. Последнее — самое важное. Прощлым летом потянулись в Совет пожилые сельчане, в надежде получить нужные справки...

в месяц (раньше они не имели ни рубля от государства).

Но не всем можем помочь, как хотелось бы, — говорит Л. А. Крапивина. — Обратилась к нам 84-летняя Татьяна Федоровна Лопатина. Всю свою сознательную жизнь отдала работе в колхозе...

В Колчеданском Совете считают, что без помощи и внимания председателя райисполкома С. М. Чемезова «пробить» социальные пенсии было бы трудно. Он очень внимательно относится к решению любого вопроса...

чтобы хоть чем-то облегчить жизнь пенсионеров, прежде всего престарелых. Только один пример. В селе более десяти человек нуждались в уходе...

Вот так — понемногу, шаг за шагом — делают люди друг другу добро и возвращается к нам давно забытое слово благодарности.

Если говорить по большому счету, то пособие в 30 рублей — это гроши, нищая подкачка нашим согражданам, но нельзя винить в том сельский или районный Совет...

Е. ШЕРЕМЕТ.

ПОДПИСКА-91

Поразмышлять полезно

В нашем управлении из 320 работающих в подписной кампании участвовало меньше половины, где-то 154 человека. Раньше газеты и журналы были дешевле, и люди денег не жалели...

Из журналов — «За рулем», «Крестьянка», «Работница», «Приусадебное хозяйство» и «Сельская новь».

А что, что «Пламя» заинтересовала лишь третью часть наших подписчиков, виновата она сама. Значит, не всех газета привлекает своими материалами...

Н. КРОХАЛЕВА, инженер-нормировщик УМИТ.

Строители предпочли...

Подписка. В этом году заниматься ею и сложнее, и дороже. Сложнее потому, что издания стали дороже и их выписывают столько, сколько позволяет бюджет семьи...

следующая картина: «Уральский рабочий» — 53, «Пламя» — 47, «Каменский» — 36. Из центральных изданий многие заинтересовались «Аргументами и фактами» и «Комсомольской правдой».

Интересы у наших строителей разные, конечно. Например, рабочий Ф. Ф. Главатских выписал «Факультет народного хозяйства», «Знак вопроса», «Литературную газету», «Изобретатель-рационализатор» — всего семь наименований.

Практически все работники оплатили абонементы, то есть подписка уже завершена.

В. БЫХОВА, ответственная за подписку в МПК-1.

МЫСЛИ НЕРАВНОДУШНОГО ЧЕЛОВЕКА

Что же с нами происходит?

Народная мудрость гласит: если хочешь заглянуть в будущее, рассмотри внимательно прошедшее. Что же происходит с нами? Как никогда богата событиями жизнь страны...

во, оглядевшись вокруг пристальнее. Да, нужны хорошие законы, порядки. Но еще нужны наши чисто гражданские, чисто человеческие отношения как к труду, так и к нашему быту, культуре...

Но как измениться? Наше пьянство, наша безалаберность, наше разгильдяйство, наша лень стали притчей во языцех у всех развитых стран. И не секрет, что именно это послужило причинами аварии в Чернобыле...

на молодежной вечеринке стараются всех напоить. Увещая того, кто мало пьет, словами: «Давай, не выделяйся в коллективе, что ты самый умный?». И — увы! — многие приобщались, чтобы не выделяться, не быть белой вороной...

И по причине ли также пьянства наша речь стала весьма захлавленной, засорена бранью, двусмысленными выражениями, пошлыми словечками? Мы далеки от той культуры, которая присуща русским людям...

вне работы меняется как хамя, совсем иной и совершенно равнодушен к окружающему миру. На Съезде народных депутатов РСФСР один пожилой уважаемый депутат с горечью сказал: «Я недавно был в Германии и буквально поражен тем, как там идет жизнь, по нашим представлениям, полный идеал»...

кого рабочего человека, сколько он знает народных песен, умеет ли танцевать какой-нибудь народный танец, знает ли частушки, применяет ли поговорки и пословицы и поговорки, читает ли произведения классиков великой русской литературы...

Будущее нашей России, ее подлинное возрождение будет возможным с появлением человека новой формации, культурного крестьянина и рабочего, не только грамотного, но и нравственно развитого, много знающего и думающего...

А. ЕРЕМИН, рабочий. г. Каменск-Уральский.



1933 ГОД — ФЗО № 37, 1954-55 — УЧИЛИЩЕ МСХ № 6, 1956-64 — РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 48, 1965—80 — СПТУ № 12, В 1981 — СПТУ № 116. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ СПТУ-116 ЯВЛЯЕТСЯ ОДНИМ ИЗ КРУПНЕЙШИХ УЧИЛИЩ ГОРОДА. ДЕВУШКИ И ЮНОШИ, ПРИШЕДШИЕ СЮДА ДЛЯ ПРОДОЛЖЕНИЯ СВОЕЙ УЧЕБЫ ПОЛУЧАТ СПЕЦИАЛЬНОСТИ: ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ, ВОДИТЕЛЬ КАТЕГОРИИ «В» И «С», ЭЛЕКТРО-

ГАЗОСВАРЩИК-ЭЛЕКТРОМОНТЕР, ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ III КЛАССА, СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН И ТРАКТОРОВ, ПОВАР-КОНДИТЕР, СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА, ИНСПЕКТОР ОТДЕЛА КАДРОВ, ТОКАРЬ-УНИВЕРСАЛ, СЛЕСАРЬ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК, СЛЕСАРЬ МЕХАНОБОРОЧНЫХ РАБОТ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК, КОНТРОЛЕР СВАРОЧНЫХ РАБОТ, ПРЕССОВЩИК, ШТАМПОВЩИК, ФОРМОВЩИК. ВЫПУСКНИКОВ УЧИЛИЩА С НЕТЕРПЕНИЕМ ЖДУТ НА ПОЛЯХ СОВХОЗОВ РАЙОНА И НА КАМЕНСК-УРАЛЬСКОМ ЛИТЕЙНОМ ЗАВОДЕ.

50 — не просто возраст, 50 — моя судьба



Пятьдесят лет — много это или мало? Что можно сделать за это время? Исчерпывающий ответ на эти вопросы получил тот, кто пятого октября был в СПТУ-116. Там проходило торжественное собрание, посвященное пятидесятилетию профтехобразования, и училище праздновало свой полувек юбилей.

Система профессионально-технического обучения берет свое начало от школы ФЗО, тех самых знаменитых «фазанок», которые не только давали путевку в жизнь, но и кормили, одевали тысячи мальчишек и девчонок. В том далеком и голодном 33 году на базе Уральско-го алюминиевого завода была открыта школа фабрично-заводского обучения № 37. Небольшое здание из соснового кругляка, в котором опытные

мастера-наставники готовили для УАЗа молодую смену.

С октября 1953 года здесь открылись шестимесячные курсы механизаторов для освоения целинных и залежных земель Казахстана и Сибири. Всесоюзный поход «на целину» не прошел для училища бесследно. Оно перепрофилировано в сельскохозяйственное. И вот год девяностый — юбилейный. Актный зал полон. На почетных местах — ветераны училища, всю свою жизнь посвятившие обучению и воспитанию молодежи.

С приветственным словом обратился заместитель директора училища по учебно-воспитательной работе Александр Павлович Соловьев. Он горячо поздравил ветеранов, мастеров, учителей и учащихся. Отметил ведущую роль системы профессионально-технического обучения в становлении молодых тружеников села.

От имени ветеранов выступил старейший мастер училища, ветеран войны, а ныне пенсионер Федор Павлович Спицин. В 1946 году пришел работать в ФЗО молодой танкист, старший лейтенант Федор Спицин, да так и остался с ребятами. По ночам болели раны, сказывались последствия контузии, но к утру фронтовик вновь был готов шагнуть в класс.



Василий Григорьевич Чухарев появился в СПТУ по направлению треста УАС. С 1953 года готовил он механизаторов. Преподавал материальную часть тракторов, электродело. Правила дорожного движения. Его ученики поднимали целину, многие из них до сих пор трудятся на полях нашего района.

Поздравлениям не было конца. Александр Павлович Соловьев, взявший на себя нелегкую миссию организатора и устроителя торжественного вечера, пригласил на сцену театр

песни под управлением Андрея Каштанова. Песни в его исполнении, наверное, не оставили равнодушными никого.

Но, если говорить о ветеранах, то нельзя не упомянуть о молодой смене преподавателей и мастеров. Среди тех, кто сегодня готовит будущих специалистов преподаватель предмета «Трактора» Ангар Мухамедович Кагарманов, мастер производственного обучения Леонид Александрович Грязных, преподаватель эстетики Софья Антоновна Моматенко, мастер группы

№ 13 Сергей Александрович Венедиктов, преподаватель черчения и материаловедения Ирина Александровна Вильданова, мастер группы трактористов-машинистов Валерий Анатольевич Можяев.

Всего лишь год работает в СПТУ-116 бывший тракторист Пироговского совхоза Алексей Иванович Гвоздев. Благодаря большому опыту, умению видеть в каждом мальчишке личность, он завоевал любовь и уважение ребят...

Слово предоставлено директору училища Виктору Николаевичу Ефремову. Он коротко рассказал о становлении системы ПТО вообще и СПТУ-116 в частности, о планах на будущее.

Помнят и часто вспоминают добрым словом первого директора училища Ивана Леонтьевича Пленина. Двадцать лет посвятил он профессионально-техническому обучению.

Пятьдесят лет — это тысячи квалифицированных работников сельского хозяйства, сотни исправленных судеб.

Сейчас СПТУ — кузница кадров села. Отлично оснащенные кабинеты, крепкая материальная база, прекрасный, творческий коллектив мастеров и преподавателей. Юноши и девушки с первых дней попадают в атмосферу напряженной учебы, освоения сложной техники.

Заместитель директора училища по учебно-производственной работе Петр Федорович Рулев, отдавший системе ПТО более 15 лет, постоянно занимается совершенствованием методов обучения. А с замполитом ребятам просто повезло. Александр

Павлович Соловьев из тех людей, которые умеют повести за собой на труд и на праздник. Возглавляет коллектив Виктор Николаевич Ефремов — отличный педагог и хороший хозяйственник.

Коллектив художественной самодеятельности училища является призером III Всесоюзного фестиваля народного творчества. Этот самобытный творческий союз уже не первый год занимает призовые места. Большая заслуга в этом принадлежит Александру Павловичу. Он является организатором и вдохновителем всех подростковых дел училища.

Более восьмидесяти юношей и девушек занимаются в подростковом клубе при СПТУ-116. Вокальный ансамбль, ансамбль ложкарей, танцевальный коллектив, вот далеко не полный перечень кружков, где участники могут раскрыть свой творческий потенциал, а учат видеть прекрасное художественный руководитель Александр Иванович Токарев и хореограф Николай Петрович Гульгяев.

В СПТУ сегодня юбилей, время подведения итогов проделанной работы. Одно только огорчает. Поздравить юбиляров пришел лишь директор Каменск-Уральского литейного завода Михаил Ильич Шляпников. КУЛЗ — второе базовое предприятие училища, которое готовит для него специалистов — металлообработчиков. Ни представители Каменского райисполкома, ни райкома партии, ни АПК «Урал» на столь значительное торжество не пришли. Но праздник от этого хуже не стал.

А. ОХРИМЧУК.



ПО СВОДКАМ ПРОКУРАТУРЫ РАЙОНА

(Преступность за 9 месяцев).

Преступность в районе по 303 до 440 случаев, в том числе по видам: сравнению с 1989 годом увеличилась на 44 процента, с

	1989 г.	1990 г.	ЧИСЛО ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПО СЕЛЬСКИМ СОВЕТАМ:
убийства	3	3	
тяжкие телесные повреждения	7	11	
менее тяжкие телесные повреждения	13	16	
изнасилования	8	7	Барабановский
кражи государственного имущества	22	52	Бродовской
кражи личного имущества	55	133	Большегрязнухинский
грабежи, разбой	10	10	Горноisetский
хулиганство	7	30	Кисловский
ДТП со смертельным исходом	2	9	Клевакинский
угоны автотранспорта	20	21	Колчеданский
обман покупателей	4	11	Новоисетский
нарушение правил административного надзора	7	7	Маминский
прочие преступления	123	115	Окуловский
			Позарихинский
			Покровский
			Рыбниковский
			Сипавский
			Сосновский
			Травянский
			Черемховский

Раскрываемость преступлений составила 68,1 процента против 76,8 в 1989 году. Нераскрытые преступления — исключительно кражи государственного и личного имущества. Раскрываемость краж госимущества составила около 50 процентов, а личного — около 30. Резкий рост имущественных преступлений еще больше обнажил низкую техническую оснащенность и слабую подготовку работников. В связи с самоликвидацией дружин, повсеместной апатией не стало общественной поддержки правоохранительным органам. Общественное мнение по отношению к лицам, совершившим преступления, формируется, как это ни странно, не трудовыми коллективами, а родственниками и друзьями преступников. Под натиском заинтересованных «защитников» администрация предприятий, не проявив достаточной твердости, идет на уступки, что ведет к необдуманному появлению всевозможных ходатайств о взятии на поруки и так далее. Но вряд ли подобные заявления можно назвать проявлением заботы о человеке.

В два-три раза выросла преступность среди несовершеннолетних. За 9 месяцев подростками совершено 53 преступления против 23 в 1989 году.

	1989 г.	1990 г.
изнасилования	—	4
кражи госимущества	2	11
хулиганства	1	5
кражи личного имущества	8	18
грабежи	3	—
угоны транспортных средств	5	6
прочие преступления	4	9

Резко возросло число преступлений, совершенных группами подростков (48 процентов), что является следствием неудовлетворительной работы РОВД по разоблачению преступных групп. Много преступлений на счету тех,

кто стоит на учете в ИДН. Ныне на 40 процентов снизилась бытовая преступность, с 50 преступлений до 30, и в общем числе преступлений составила всего 3,8 процента. Вина в совершении преступлений установлена:

	1989 г.	1990 г.
всего	172	116
в том числе:		
несовершеннолетних	27	64
судимых	35	75
пьяных	66	117
не работающих	15	24

Увеличение доли несовершеннолетних в общем числе преступлений, с 1/7 до 1/3 — не толь-

ко слабая профилактика, но милиции, так как эти преступления легче раскрывать.

1989 г.	1990 г.
3	4
49	67
6	5
6	9
14	27
23	20
34	44
11	32
9	27
15	20
29	38
39	57
23	25
10	19
12	22
24	15
2	4

В целях снижения уровня преступности и правонарушений считаю необходимым:

— Сельским Советам оценить обстановку, обязать руководителей совхозов, предприятий и организаций осуществить конкретные меры, направленные на сохранение государственного и общественного имущества, на укрепление трудовой и общественной дисциплины;

— сельсоветам, руководствуясь разработанной ими программой, создать группы защиты правопорядка и развивать муниципальную милицию;

— вопросы состояния дел в области охраны правопорядка и укрепления законности полагаю необходимым рассмотреть на сессии районного Совета народных депутатов.

По-прежнему напряженная обстановка в сфере административных правонарушений. Неудовлетворительна сохранность поголовья крупного рогатого скота и государственной собственности в совхозах.

За 8 месяцев падеж составил 1091 голову (в 1989 — 1122), ущерб от падежа — 221 тысяча рублей (в 1989 — 242). Особенно неблагоприятная обстановка сложилась в Колчеданском совхозе, где пало 291 животное (в 1989 году — 55), в Травянском совхозе — 225 (147). Эффективных мер по предот-

вращению падежа скота администрации совхозов не принимают. Редки случаи привлечения к материальной ответственности работников, виновных в гибели животных.

Бухгалтерский учет в совхозах плохо отражает состояние дел с сохранностью социалистической собственности. Потери животноводческой продукции, сырья, овощей, зерна, кормов просто списываются на издержки производства. Примером тому служат совхозы Травянский, Бродовской, Пироговский, «Россия».

Увеличились простои вагонов. В связи с чем суммы штрафов выросли по сравнению с прошлым годом с 4722 рублей до 17 тысяч.

По-прежнему в совхозах пренебрежительно относятся к выполнению требований правил пожарной безопасности на фермах, складах и в других производственных помещениях. Подобные объекты не обеспечиваются первичными средствами пожаротушения. Эксплуатация оборудования ведется с нарушением правил пожарной безопасности. Вследствие этого огнем уничтожены склады с сеном в совхозах имени XXV съезда КПСС, Травянском, «Россия», зерносушильный комплекс в Бродовском. Общая сумма ущерба составила 32 470 рублей.

В. ПАНФИЛОВ,
прокурор Каменского района.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

Как работают клубы?

Много вопросов поступает по поводу режима работы клубов и Домов культуры. имеют право проводить платные дискотеки только в случае их регистрации отделом культуры райисполкома.

Если в клубе нет дружинников или участкового, то для предотвращения нарушений общественного порядка культуры работники могут отменить вечерние мероприятия. Ведь, что скрывать, нередко молодежь приходит в клуб «под мухой», и некоторых тянет на подвиг. А что может сделать завклубом (ведь в основном это женщины) в та- нормами социалистического общежития. В большинстве случаев клубы и ДК распло- устроены в центре населенных пунктов, и шум, музыка могут помешать жителям отдыхать после трудового дня. Да и самим работникам ДК необходим нормальный отдых.

Ряд вопросов по дискотекам. Работники культуры заведующая агиткультбригадой-2 отдела культуры райисполкома.

ВАШ ДОСУГ

Пишите «Адресу» по адресу....

Группа «Адрес» — это вокально-инструментальный ансамбль появился в нашем городе два года назад. Правда, его участники были знакомы зрителям по другим коллективам: Сергей Комин — группа «Фортуна», Евгений Слободчиков — «Каталог», Николай Варламов — «Кроссворд», Александр Клинов — «Арторик».

Меняются названия групп, меняются люди — одни приходят, другие уходят. Сейчас этих ребят объединило творчество, стало главным в их жизни. Они считают, что сегодня уже невозможно заниматься песней в свободное от производства время, встать вечером к микрофону и спеть.

Слушатель и зритель (главным образом, благодаря ТВ и видео) привык к постановке, режиссуре, театрализации и яркой свето-цветовой палитре песенных программ. Все это пока не имеет прямого отношения к группе «Адрес». Нет у нее таких условий, возможностей. Но есть желание найти контакт со слушателями, рассказать им о себе при помощи своих песен. И вот уже записан, но пока еще не вышел в свет первый магнито-альбом под названием

Л. ЗОНОВА,
заведующая культурно-массовым отделом Дворца культуры и техники УАЗа.

ФОТОХРОНИКА ТАСС



СИЛА ПРИРОДЫ

Дела домашние

РЫБА ПОД СОУСОМ
Рыбу обжарьте, выложите на блюдо и залейте одним из приготовленных соусов.
Соус острый. В эмалированную кастрюлю налейте полтора стакана воды, доведите до кипения и добавьте 2/3 стакана томата-пасты, 2 ст. ложки поджаренного лука, растительное масло, соль и сахар по вкусу.

Поварив 15 минут, в соус положите немного чеснока, чуть-чуть горчицы, по 3 горошинки черного и душистого перца и лавровый лист. Через 5 минут соус снимите, охладите и влейте в него немного столового уксуса.
Соус сметанный. Слегка подсушив, полторы ст. ложки муки всыпьте в стакан подогретой сметаны, перемешайте, проки-

пятые заправьте солью и перцем.

РЫБА, ТУШЕНАЯ В МОЛОКЕ

Рыбу вымойте, нарежьте ломтиками толщиной в палец, посолите, выложите на смазанную жиром сковороду, посыпьте мелко порубленной зеленью, залейте молоком и поставьте тушить в горячую духовку. Перед подачей на стол полите растопленным маслом.

На 750 г очищенной рыбы 1/4 л молока, 75 г сливочного масла, соль, зелень петрушки, укропа.

Редактор **С. ТРОФИМОВ.**

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.